



锚定现代化 改革再深化

义乌机场年旅客吞吐量首超300万人次

全媒体记者 何彦婕/文 王泽杰/摄

本报讯 截至昨日15时,随着GZ5739航班的平稳降落,义乌机场迎来今年的第300万名旅客,标志着义乌机场年旅客吞吐量首次突破300万人次。

作为义乌乃至浙中地区的重要窗口,自1991年4月正式通航以来,义乌机场先后在四次改扩建中“脱胎换骨”。2013年,义乌机场旅客吞吐量突破100万人次;2019年,义乌机场旅客吞吐量突破200万人次,正式跨入中型机场行列;2024年,义乌机场首次实现年旅客吞吐量超300万人次。一路走来,义乌机场蹄疾步稳、乘势而上,不断书写新的篇章,实现新的跨越。

在客流运输数据捷报传来的背后,是义乌机场抢抓机遇,深入挖掘旅客需求,积极拓展新市场。

航线网络和航班密度是机场引客吸流的关键。近年来,义乌机场航线网络布局逐步完善,航班密度不断增加,目前已开通22条客运航线,通航北京、广州、深圳、成都、重庆、昆明、贵阳等24个客运航点,日均计划航班超85架次,单日最高旅客吞吐量已突破1.2万人次。其中,义乌到北京、义乌到广州航班每天6班,义乌到广州航线外籍旅客约占40%,被称为“国内



航线上的国际航班”。今年,义乌机场客机起降架次预计为2.6万架,较去年同比增长10%。

航空货运方面发展势头强劲。在客运量屡创新高,义乌机场货运比翼齐飞,常态化运营3条全货机航线,其中国际航班每周20架次,通往菲律宾马尼拉和日本大阪;国内航班每周14

架次,通往湖北鄂州。今年,义乌机场货邮吞吐量预计突破2.2万吨,较去年同比增长47%,进一步拓宽义乌“货通全球”的空中通道。

义乌机场年旅客吞吐量首超300万大,这一成就不仅体现出义乌航空运输能力的显著提升,更是其作为国际贸易枢纽地位不断巩固和提升的生动写照。这一突

破极大地增强了贸易连接的广度与深度,便利世界各地的采购商和旅客交通往来,为区域经济的蓬勃发展注入强劲动力。同时,进一步促进物流体系完善,为我市的文旅产业带来了前所未有的发展机遇,加速推动了城市的多元化与国际化进程。

目前,义乌机场正在加快推进新一轮改扩建工程。

全媒体记者 何彦婕

在浙江这片充满活力的土地上,义乌这座县级市以其独特的商业魅力和国际贸易地位脱颖而出。这座“世界超市”,不仅汇聚了来自全球的小商品,更以其发达的国际贸易体系连接了世界各地。在这场全球贸易的盛宴中,义乌机场扮演着至关重要的角色。

2024年11月15日15时,义乌机场年旅客吞吐量突破300万人次大关,这一成绩不仅体现出义乌航空运输能力的显著提升,更标志着义乌机场运输生产跃上了新台阶。

交通便捷 强劲引擎推动国际贸易

义乌以其独特的商业模式和丰富的商品种类吸引着世界各地的采购商,而义乌机场则成为这一国际贸易的重要门户和加速器。作为连接义乌与全球各大城市的空中桥梁,义乌机场不仅极大地方便了国际采购商的往来,缩短了货物与信息的流通时间,更促进了贸易效率的提升。

同时,随着铁路、公路等交通基础设施的不断完善,为旅客提供了更加便捷、高效的出行选择,进一步提升了义乌机场的辐射能力和吸引力。日前,杭温高铁的开通,提升了义乌的交通枢纽地位。义乌机场与高铁的协同发展,为区域交通带来了便捷性,同时也为沿线城市的经济发展和旅游业繁荣提供新机遇。

物流升级 连接义乌与全球发展

义乌机场作为浙中地区最大的航空港,承担着重要的物流转运任务,在推动区域经济发展、促进国际贸易合作方面发挥重要作用,是连接义乌与世界各地的空中纽带。

为满足日益增长的货运需求,义乌机场不断完善其航空物流体系,提高货运效率和服务质量,同时提升了国际贸易的效率和便捷性。义乌机场还积极构建“航空+保税”物流联动新通道,进一步降低企业经营成本,提升通关效率。

随着物流体系的升级,义乌正逐渐形成“海陆空、铁邮网、义新欧、义甬舟”多位一体的综合物流体系。越来越多的“义乌制造”、世界商品,通过不断加密的空中渠道,借助日益密集和扩展的空中航线网络,畅通无阻地穿梭于全球各地市场。

服务焕新 铸就高效温馨旅程品牌

近年来,义乌机场公司树立“航班正常是最好服务”的理念,一个环节一个环节抓,着力解决旅客反映最强烈的航班延误问题,并实现旅客乘机自助服务的迭代升级。

同时,为深入践行“真情服务”理念,着力打造“商城悦行”服务品牌,义乌机场持续深耕服务品质,创新推出“首乘无忧”“生日有礼”“团队畅行”“便捷中转”等多项产品,倾力打造境外来华人员支付便利化优质服务区,举办“仲夏欢愉悦享端午”等旅客互动活动,多措并举提升旅客出行效率。

为提升旅客出行体验,义乌机场公司对航站楼布局进行了调整优化,成功引进星巴克、肯德基等国际连锁品牌和“金华火腿”“丹溪红曲酒”“乌商面馆”等本土品牌,完成了出境免税店项目招商并加速落地,形成“有价值、有品质、有特色、有口碑”的商业服务体系,有力提升了机场商业档次和国际化水平,不断满足人民对美好航空出行的新需求。

首票保税进口商品展示交易业务落地

全媒体记者 吴峰宇 实习生 马娇婷

本报讯 11月13日,在义乌海关、义乌综保区管委会的支持下,义乌综保区内企业义乌凯合供应链公司完成一批货物在2024中国义乌国际小商品博览会一进口商品展的展示,这标志着义乌海关首票保税进口商品展示交易业务正式落地。

据了解,该批货物在2024中国义乌国际小商品博览会一进口商品展展出,有游戏机、化妆品、进口奶粉等热门商品,吸引了不少采购商、消费者驻足挑选。以企业展示的一款口红为例,消费者在完成试色后,用手机扫描二维码,即可获知商品相关信息。

义乌海关工作人员介绍,作为获批保税进口商品展示的企业,企业货物样品可实现关税和税款的缓缴,与以往商品需通过一般贸易的方式办结海关手续,缴清关税后才能离开综保区的模式相比,有效提升企业的物流管理效能和商品周转效率,进一步降低其担保、仓储、物流运输方面成本。

“海关会为企业提供便捷的通关服务,确保展品在需要时可以快速、顺利地进出综保区。”义乌海关综合业务相关负责人表示,保税展示交易业务是海关特殊监管区域的一项重要功能,在展示期间,海关会对展品进行定期的巡查和监管,确保展品的安全、合规。

2024卡游义乌半程马拉松文明倡议书

广大市民朋友:

运动让生活更美好,文明让城市更美丽。新丝路,新征程,2024卡游义乌半程马拉松即将开跑。为提升赛事体验、弘扬文明风尚,在此,我们发出倡议:

一、绿色出行保畅通。提前关注知晓半程马拉松有关信息(比赛时间11月17日上午、比赛起点梅湖体育中心),熟悉比赛线路及周边范围交通管制、车辆停放、公交线路调整等情况

(以具体公告为准)。赛事期间减少机动车出行,采取步行、自行车等低碳出行方式支持赛事活动,缓解交通压力;听从交警指挥,有序行车停车,保持良好的交通秩序。

二、文明观赛展风采。自觉践行“乐有礼”,做到“文明伴游、有序观赛”。了解体育竞技规则、赛场礼仪禁忌,尊重裁判员、运动员、工作人员、志愿者,为选手加油鼓劲热情有度,不

起哄,不喝倒彩。尊老爱幼、互相礼让,礼貌用语、言行得体。配合赛事安排,维护公共卫生,随手清理垃圾并分类投放,带走“半瓶水”,做到“人走场净”。

三、遵守秩序听指挥。自觉遵守赛场秩序,服从现场引导。不得擅自进入警戒区域,不带危险物品或宠物观赛。进退有序,避免推搡、挤撞,注意人身安全。不干扰比赛,不翻越护栏,不闯赛道,不尾随比赛用车,不随意索要签名或合照。不向

赛道和人群抛投各类物品,确保比赛安全、顺利进行。

浙风十礼,义乌有礼;乐享赛事,文明同行。广大市民朋友们,让我们用最真诚的微笑、最热情的欢呼、最文明的言行,为2024卡游义乌半程马拉松的圆满举办增光添彩!

2024卡游义乌半程马拉松赛事组委会
义乌市精神文明建设办公室
2024年11月15日

青春助力马拉松 志愿服务展风采

全媒体记者 傅柏林

本报讯 昨日,记者在2024卡游义乌半程马拉松(以下简称“义马”)装备领取点看到,志愿者们正在进行身份登记、赛事用品发放等工作,为赛前的一切准备画上完美句号。

据悉,本届“义马”赛事规模首次达到20000人,创下赛事创办以来参赛人数新高,报名志愿者也超过2500人次。在这场盛大的体育赛事中,志愿者们扮演着至关重要的角色。他们将为比赛提供全方位多层次的志愿服务,让“义马”更有温度。“志愿者团队由4个部分组成。”

“义马”组委会工作人员介绍,他们分别是赛前领队志愿者、赛事起终点服务志愿者、赛道服务志愿者和医疗服务志愿者。

“之前参加了赛事举办方组织的主题培训。”作为赛道秩序志愿者,中国计量大学现代科技学院学生杨凯说,很荣幸能够参加“义马”志愿服务,他将在马拉松比赛当天,和其他志愿者维持现场秩序,引导选手顺利完成比赛。

据了解,组委会除了组织力量发放物资等工作,还有效投入众多医疗、交通等专业设备,进一步优化赛事设施和服务,进一步提升赛事运营专业化水平及安全保障。



“义马”赛道排水设施巡查

昨日,义乌市排水有限公司管道运维人员在梅湖体育中心开展巡查,对问题管道进行疏通、养护,全力保障2024卡游义乌半程马拉松顺利开展。

据悉,排水公司针对“义马”组织专业

巡查队伍50余人,重点对本次赛事路线及周边主干道排水管道、窨井、防汛物资等进行巡查,对破损、松动的井盖进行修复,对淤堵管道进行疏通。

全媒体记者 陈健贤 通讯员 陈轩 摄

302名赛道医疗观察员“整装待发”

全媒体记者 陈健贤

本报讯 11月14日,在义乌市中心血站会议室内,302名赛道医疗观察员分批参加2024卡游义乌半程马拉松(以下简称“义马”)医疗急救培训,这也是赛事前最后一次大规模培训。

作为一项备受瞩目的体育赛事,自2015年创办以来,浙江义乌半程马拉松已成功举办了七届。除了来自各行各业的跑步爱好者,还有一支“红色

队伍”每年都会出现在赛道边,他们就是红十字“义马”救护员。

今年红十字“义马”救护员招募工作于10月初启动,经过线上线下的多轮培训和实操考核,最终选出302名赛道医疗观察员。负责此次招募工作的红十字志愿者队长程青梅介绍,针对本次“义马”赛道特点,义乌市红十字会邀请了赛道救护专家为志愿者进行了心肺复苏术、常见急症处理、创伤救护,以及自动体外除颤仪使用等急救知识培训,

并通过“老带新”的方式让新人更快熟悉“义马”医疗保障工作。

记者在培训现场看到了不少“义马”的“老朋友”,第一小组队长朱文瑾加入红十字志愿者队已有10年,如今已成为一名红十字二级救护培训师。首届“义马”她作为选手在赛场上奔跑,之后每一届“义马”她作为医疗保障力量站在赛道边。今年“义马”,她不仅自己参与,还和南洲花园小区居民组建了12人团队报名参加,共同为“义马”医疗保障贡献力量。

来自西安的韩成在义乌经商15年,这是他第一次报名参加“义马”医疗保障工作。作为一名新义乌人,韩成经常参与无偿献血,关注义乌公益事业,这次他和亲朋好友共9人报名成为赛道医疗观察员。

据悉,302名赛道医疗观察员志愿者被分成27组,负责观察每位选手的状态,一旦出现状况第一时间拨打赛事急救电话,并根据实际情况做好急救措施。目前,所有赛道医疗观察员已完成培训考核,并分组进行实地走线、演练。